Двадцать четвертая Летняя многопредметная школа Кировской области

Вишкиль. 3-28.VII.2008 г. 10 класс

Решение задачи 24
Спецкурс, __ июля

24. Докажите, что 
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Лемма. 
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. Доказательство последовательно применяет «в обратную сторону» свертку Вандермонда, триномиальное тождество, свертку по k, снова триномиальное тождество и, наконец, свертку по j.
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Положим теперь в лемме вместо (m,n,r,s,k) такой набор величин: (b+k,a–k,b+c,a+c,j). Это даст нам следующий результат: 
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.
Применим его к задаче 24 «в обратную сторону», то есть представим левую часть в виде 
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. Это равно

[image: image6.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

1

k

j,k

ab!ak!bk!bcj!

ak!bk!j!akj!baj!akj!ba!cja!

++-++

-×××

+-+--+--++-

å

, или, после сокращений,
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Внутренняя сумма по k, как мы знаем, отлична от 0 (и равна 1) только при условии 2a–2j=0. Это значит, что от двойной суммы остается только 
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